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ВИРІШЕННЯ СИТУАЦІЙНИХ ЗАДАЧ  

ЯК ВАЖЛИВИЙ ЕТАП ОВОЛОДІННЯ  

ФАХОВИМИ КОМПЕТЕНЦІЯМИ  

З ПАТОФІЗІОЛОГІЇ 

 

Здобувачі освіти (ЗО) 3 курсу медичного факультету 

та 2–3 курсу стоматологічного факультету ДДМУ вивчають 

принципово нову за структурою та розумінням дисципліну 

– патологічна фізіологія, яка розглядає закономірності 

початку, розвитку і завершення захворювань. 

Патофізіологія є інтегральною наукою, що вимагає 

глибоких базових знань з хімії, фізики, анатомії, гістології, 

нормальної фізіології. Програма навчання розроблена 

згідно сучасного компетентнісного підходу. Для 

оволодіння як загальних, так і фахових компетенцій 

здобувачі освіти, окрім вивчення теорії та тестів, 

опрацьовують й ситуаційні задачі (СЗ).  

Адже, ситуаційні задачі – це опис конкретного 

експериментального або клінічного випадку, розуміння і 

вирішення якого потребує підключення не тільки знань, а й 

здібностей до аналізу, абстрактного мислення, швидкого 

прийняття рішення щодо діагнозу та ймовірних шляхів  

лікування. Кожна СЗ складена згідно сучасних досягнень 

медичних наук для окремих тем таким чином, щоб ЗО могли 

установити етіологію (причину), період хвороби, ймовірні 

ускладнення опираючись як на саме умову задачі, так і на 

додаткові дані у вигляді аналізів крові, сечі, біохімічних та 

функціональних результатів. В І семестрі СЗ опираються на 

дані експериментальних досліджень. Це пов’язано із 

вивченням загальних понять патофізіології. В ІІ семестрі – 

це case-based задачі, тобто основані на конкретних 

клінічних випадках порушень органів і систем, що 

розглядаються у рамках програми навчання.  

Також СЗ можуть бути різного рівня складності, 

відрізнятися умовами та кінцевим питанням, що сформований 
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для заохочення ЗО до його вирішення. Наприклад, згідно 

виявлених змін окремих показників установити вид порушення 

або згідно представленому діагнозу указати ймовірні зміни 

клінічної картини та аналізів. У більшості СЗ необхідно пояснити 

або обрати найбільш правильний патогенез (механізм розвитку) 

змін.  

Вирішуючи ситуаційні задачі здобувачі медичної освіти 

«виходять» за рамки навчального процесу, тобто 

абстрагуються, переводять себе у роль науковця та лікаря, що 

вирішують важливу професійну ситуацію, вступають у 

колегіальну дискусію з одногрупниками і викладачем. Це 

допомагає ЗО висловлювати свою думку, на базі своїх знань 

доводити власну правоту. Активна дискусія мотивує ЗО до 

експресії власних якостей і здібностей до лікування, сприяє 

формуванню толерантності до думки колег, а також мотивує 

до поглиблення знань. 

Самостійне опрацювання СЗ підштовхує до пошуку 

додаткової інформації з використанням рекомендованої 

літератури та ресурсів інтернет. Питання, що виникають при 

розгляді СЗ трансформуються у підготовку доповідей з 

наступним розглядом на засіданнях студентського наукового 

гуртка. 

Таким чином, ситуаційні задачі необхідні не тільки для 

систематизації знань, формування абстрактного мислення, 

здатності до аналізу та синтезу – тобто для оволодіння 

загальними компетенціями, а й для вироблення фахових 

компетенцій, зокрема навчання оцінюванню лабораторних та 

інструментальних досліджень, встановленню клінічного 

діагнозу та його етіології, визначенню характеру та 

принципів лікування захворювань окремих систем органів, 

опрацюванню державної, соціальної та медичної інформації. 

Все це у сукупності призводить до формування поглиблених і 

стійких знань з патологічної фізіології, а також до 

вироблення клінічного мислення, що сприяє подальшому 

успішному складанню іспитів і якісному навчанню на 

старших курсах. 

 

 

 


